

“金牌团队”全程帮办 落地开工“快起来”

上半年24项目标任务落地见效 高新区优化政务服务频出新招



本报8月1日讯 良好的营商环境是激发市场活力、推动高质量发展的重要抓手。今年上半年,青岛高新区政务服务24项目标任务落地见效、2项改革举措全省首创、2项改革举措全市领先、2项改革举措实现零突破,推动园区营商环境持续优化。

今年以来,青岛高新区组建重大项目“金牌团队”服务小组,推出“全程帮办”服务,先后走进科捷智能数字化产业园、瑞思德生命谷等重点项目,为企业制定“一企一策”个性化服务方案,得到企业的高度认可。今年上半年,“金牌团队”服务小组累计深入阿斯利康等30余个项目83次,解决问题36个。

除此之外,青岛高新区在全市率先推出项目开工“一件事”审批服务。在施工许可审批环节,同步推进消防设计审查、建筑垃圾核准、污水排放许可等7个关联事项帮办代办,项目手续办理时限由原来的7个工作日压缩至2个工作日。同时,推行市政公用“一件事”审批服务,实现“一次告知、一表申请、一窗受理、一网办理”;印发《高新区企业投资项目“秒批秒办”实施方案》,将收件、受理、审核、决定4个环节合并为1个,进一步优化项目立项流程,实现园区143个项目立项“审审同步、秒批秒办”。

(记者 奚丕炜 通讯员 刘文研)

“深海一号”科考船返回青岛

完成中国大洋86航次第一航段任务

本报8月1日讯 1日,“深海一号”科考船完成中国大洋86航次第一航段海上调查任务,顺利返航国家深海基地管理中心(以下简称“深海中心”)科考码头。

中国大洋86航次主要执行我国2024年度大洋项目“国际海底矿区勘探与开发”和“数字化深海典型生境”大科学计划两大任务以及国际学员海上培训工作。其中,第一航段重点在中国大洋协会富钴结壳勘探合同区开展了45天的富钴结壳资源调查和环境基线调查,完成富钴结壳资源勘探国际学员海上培训工作,同步开展了航路综合调查,履行我国



与国际海底管理局签订的富钴结壳资源勘探合同义务。

第一航段历时45天,总航行6293海里。

(观海新闻/青报全媒体 记者 李勋祥)

我市开展占路经营、露天烧烤专项整治

执法保障夜间环境品质提升

本报8月1日讯 盛夏时节,青岛喜迎八方来客,“夜经济”迅速升温,与此同时,“露天烧烤”问题也呈高发态势。“野烧烤”虽然满足了部分人的味蕾,但也带来了占路经营、食品安全、噪音油烟污染等问题。市综合行政执法支队联合市公安局机动支队,在全市范围内组织开展专项整治行动,维护我市夜间市容环境。

按照行动计划,7月31日19时—23时,我市开展了本年度第三次全市范围的露天烧烤联合执法行动。综合执法部

门对辖区内大型商圈、主次干道、沿街商铺、背街小巷、地铁路口等区域出现的露天烧烤行为进行整治。行动过程中执法人员教罚并举,耐心劝导露天烧烤商户,宣传相关法律规定,获取当事人对行政执法工作的理解和支持,同时对市民反复投诉和屡改屡犯的,坚决立案依法查处。截至当晚11时,全市共出动执法人员820余人次,查处露天烧烤问题106处,教育违规经营业主940余次,有效规范了我市夏季夜间市容秩序。

(记者 陈小川 通讯员 殷响)

无人机上阵 给国有直管公房“体检”

启动专项行动除隐患 新设备助力让排查更有效率

本报8月1日讯 汛期已至,强降雨、大风等天气极易产生安全事故。作为一家负责公管房产资源运营的国有企业,青岛城发集团所属青岛市房产经营公司承担着全市510处直管公房及131处法人房产的维护保养等工作。为做好房产管理和风险处置工作,保证资产、人员安全,结合房屋安全鉴定工作,8月1日,该公司启动“查房产隐患、排坠物风险”专项行动,借助无人机等设备,对“老楼”开展拉网式排查,为房产运营全生命周期管理保驾护航。

启动仪式后,记者跟随工作人员来到安徽路上的一处“老楼”。准备就绪后,工作人员缓缓操作无人机升空,根据预先设定的程序,无人机给房屋拍了一次全面细致的“CT”。“过程中,如果有地方看上去不是很清楚,或者说有松动迹象,我们再出动人员现场核实。”工作人员告诉记者,专项行动开展前,公司就组织他



无人机上阵给老楼“体检”。

们开展了多轮详细培训,确保让大家能熟练掌握无人机操作技能。除了现场通过镜头查看,所有无人机拍摄的画面,工作人员还会在后台进一步分析研判。

“有了无人机的助力,可以大大提高排查效率,减少人工登高查看所产生的安全隐患。”青岛市房产经营公司党委书记、总经理燕光煜告诉记者。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

政府出资九成 430亩水稻有了“保险”

青岛市首单政策性水稻完全成本保险落地即墨

本报8月1日讯 7月31日,青岛市第一单水稻完全成本保险在即墨区落地。中国太平财产保险有限公司即墨支公司向即墨区蓝村街道水稻种植户孙海翔签发了“水稻完全成本保险单”,为430亩水稻提供49.45万元的风险保障。

青岛蓝村青香水稻种植专业合作社社长孙海祥为自己的每亩水稻缴纳了4.6

元的保险金,一旦出现损失,最高可赔付1150元。“这个保险政府负担保费90%,我们才拿10%,对俺来说很合算,有了这份保障,我们心里更踏实了!”拿到保险单后,孙海祥底气十足。

目前,即墨区政策性农业保险已涵盖种植业、畜牧业、设施农业等17个险种。

(记者 刘卓毅 通讯员 张涛 修翠波)

讲文明 树新风 公益广告



您懂得 遵纪守法 诚实守信
别忘了 依法纳税 公平竞争